

文／柬埔寨 金邊教會 馬·沙崙·拉撒每 (Mach Sarun Raskmey)

聽真神的話，必得祝福

當時心裡有很多恐懼與擔憂，但神回答說：「不要怕，我會預備一切！」

信仰
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

耶穌說：你們把網撒在船的右邊，就必得著。他們便撒下網去，竟拉不上來了，因為魚甚多（約二-6）。

我的名字是馬·沙崙·拉撒每 (Mach Sarun Raskmey)，出生於1993年，在柬埔寨的波羅勉省 (Prey Veng)。從小我就是一位聽話的孩子，不喜歡出去玩，也不喝酒。

2011年我就讀十二年級，準備考大學。當時，我跟太太妲莉絲 (Dalis) 同班但是彼此不熟，因我們是來自不同村莊的同學。考試前一個月，大家都有一個月的休息時間，同學彼此是不會見面的，當時我決定到金邊讀書，準備考大學。

神奇的邂逅，未確認的感情

有一天，妲莉絲想要打電話給她的表哥，卻意外打給我。原本我們彼此不知道對方的電話，從那次意外後，我們開始有往來，但我只把她當成我的同學之一，因為我們都專注於準備考試，並不想往愛情的方面走。



過了一個月，我們都考上了大學，我也得到在金邊讀大學的獎學金，但莉絲則留在波羅勉省讀大學，我們開始每天用電話聯絡感情與交往。我第一次對但莉絲告白時，她回答：「我不討厭你。」但並沒有確認我們的交往關係；就這樣維持了半年，彼此沒有見面。當時我與哥哥住在金邊的星期日教會中（長老教會），但我不信耶穌，因為我跟隨父母相信佛教及一般民間信仰。

大學生活，在墮落中掙扎

半年以後，我開始想有一位可以陪我在金邊玩的女朋友，雖然我喜歡但莉絲，但是她在鄉下，無法陪我，也沒跟我確認男女朋友的關係，因此我很快地就找到很多女朋友。那時但莉絲不知道，我也開始減少跟她連絡，因為我在金邊忙著讀書，也花很多時間跟女朋友們講話（大概每天三到四小時）。如此玩樂的生活，導致我的成績開始變差，一直到大二都沒改變；這段期間，我不曾想過向神禱告，也會跟同學去喝酒。

有一次結束期末考時（2013年6月6日），我突然覺得應該要改變自己的生命。過去在大學的兩年都在浪費生命，於是我帶著這樣的想法向神禱告；然而，我卻沒有改變自己墮落的生活習慣，也沒有力量再爬起來。我再次告訴神，我不想再沉淪，也不喜歡這樣跟一堆女人的生活，因為父母那麼努力地工作，每個月給我零用錢，我卻這樣虛度時間。有一次還看到母親為了我的狀況在哭泣，心想如果繼續這樣生活，我的未來會是失敗的，求神改變我的生命。

令人驚奇的婚約，生命翻轉的契機

開始讀大三時，我決定改變，不再交女朋友，要為未來認真讀書，要讓父母快樂，我心裡是這樣禱告的。開學後，過了兩週（2013年6月），發生了一件奇妙的事。有一天，我接到了一通電話，她是但莉絲的學妹（Khem Chiya）。她告訴我：「但莉絲生病了，請你打電話給她。」當下我沒有想太多，就直接打電話。那時我並不知道，但莉絲有在波羅勉省參加過真耶穌教會的大學校園佈道會，並且已求得聖靈、開始慕道。

那天，聖靈藉由但莉絲的口，在電話中對我說話：「沙崙，你要在2013年9月9日跟但莉絲在教會結婚，這日期的前後一天也可以，要按照神僕人的方式結婚。你要當傳道、做聖工。」我聽完之後，感到害怕，我問神：「我怎麼結婚？我還年輕，大學還沒畢業，沒工作、沒錢，我的哥哥也還沒結婚。如果我結婚，一定會有很多人說我和但莉絲的壞話；例如，我們可能已經發生關係了，因為我們6月才正式交往，9月就說要結婚。」

不要怕，我會預備一切 ——神從黑暗中拉出我

當時心裡有很多恐懼與擔憂，但神回答說：「不要怕，我會預備一切！」神的聲音結束時，電話中的聲音變回但莉絲說：「如果你不跟我結婚，不按照神的話去做，恐怕你會到很黑暗又有火的地方，不斷遭遇失敗，沒有希望地哭泣；如果你跟我結婚，按照神的話去做聖工，不做世人為首（老闆）



的工作，神一定會祝福我們的，你要在柬埔寨當帶領教會的人，住在教會。」

我突然想到，前兩週我都在禱告求神帶領、改變我的生命，因為不想再沉淪下去了。妲莉絲是我第一個告白的女生，雖然不是美女，但是她的行為很好，不會隨意搭訕男生，衣服也穿得很保守。我一邊這樣想一邊回答她：「我要跟妳結婚，並且按照神的話做，再見。」

那時我還住在長老教會，不知道真耶穌教會也不認識教會傳道；妲莉絲說傳道不在柬埔寨，我們等傳道回來再一起與他碰面。當晚，我打電話將來龍去脈都告訴了父親，那時我的身體不明原因發燒、緊張害怕不斷地四肢發抖，因為覺得這是非常不可思議的事情。感謝神，父親當時接受並回答說：「沒問題，妲莉絲是我朋友的女兒。」

與神的僕人會面

後來，和傳道見面說完整個經過後，傳道決定安排我們在教會結婚。由於我們還沒受洗，傳道特別教導我們真教會的道理，等我們明白基本的教義後，就在2013年8月31日受洗。我們在9月8日結婚，按照神的僕人所決定的日期（那時陳傳道只有9月8日可以幫我們舉辦婚禮，他下午已有其他行程須離開柬埔寨），自從結婚以後，我們夫妻就定居在本會的金邊祈禱所。



享受神的美意——聽命的人有福了

這個見證，讓我體會很深刻，按照神的話做，就可以得到平安、祝福。我想到聖經約翰福音二十一章，耶穌所行的一個神蹟：原本彼得整夜沒有捕到任何魚，但因為聽耶穌的話，撒網捕到很多魚，甚至獲得拉不上船的魚量。我們應當順從神的旨意，聽命有福！如果我們不聽神的話，不但不會得到祝福，可能還會陷入迷途、走入黑暗，人生變得沒有盼望，靈魂也無法得救。

親愛的朋友！我能有福氣得著如此美好的婚姻，全都是因為認識天上真神——主耶穌基督，並且相信祂、順服祂、遵守祂的旨意，受洗歸入主的名下成為神的兒女。我感謝主的恩典，將這親身的見證分享給您，希望您也能因著認識這位真神，和我一樣得到主的恩典，享受主的愛！

見證到此，願一切榮耀歸給天上的神，阿們。

